## 亚军收官,海港冲击足协杯

1比0力克广州队, 上海海港取得本赛季中 超联赛亚军。正如主教 练莱科所说,考虑到球 队这赛季在伤病方面遭 遇的一些困难, 球队最 终能以这样的成绩完赛 实属不易。不过,理论上 来说,现在还不是总结 的时候,本周日,球队还 将在成都迎来足协杯决 赛,对手是新科中超冠 军山东泰山。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

面对儿时的伙伴颜验凌、张琳芃 深呼一口气准备主罚最后时刻的点 球。看得出来,在广州队未来命运难测 的情况下,张琳芃是真心希望用一粒 进球,为自己和球队的本赛季画上一 个句号。可惜事与愿违,皮球最终偏出 立柱,反倒是海港,在磕磕绊绊的一个 赛季中,于最后一轮的最后一分钟,交 上了好运。

伤病, 逃不过、躲不掉的还是伤 病。下半场比赛中,海港队的首发中锋 刘祝润在争顶过程中,被广州队后卫 钟义浩顶撞在地久久无法起身,从现 场的转播传声筒里,清晰地听见有人 呼喊着救护车进场。尽管小刘还是努 力起身,但出于保险起见,球队还是将 他送往医院进行检查治疗, 对海港而 言,刘祝润是本场比赛的功臣,正是他 在上半场接到吕文君直传后的轻巧挑 射,帮助球队打入制胜一球。

截至昨天赛后的情况来看, 刘祝 润能够赶上足协杯决赛的可能性的确 不大,这不免令人再度联想到海港在 伤病方面的坏运气。随着刘祝润的伤 退,海港队在锋线上的选择余地进一 步减小,只剩下胡靖航和李圣龙两人。 而在刘祝润之前,洛佩斯更是早早寒 季报销, 连经常充当影子前锋的保利 尼奥, 也已经因伤提前返回上海。

"考虑到我们这个赛季在阵容方



面存在的一些问题, 在遇到这些困难 时,作为主教练来说,我对球队的表现 是满意的。"莱科说。在锋线遭遇伤病 打击之前,海港队原本比较充裕的后 防线,也忽然集体伤退,本赛季表现出 色的年轻中卫魏震缺席了倒数两轮、 国脚中卫李昂也没有出现在比赛阵容 当中,此外像于睿、迈斯托罗维奇也都 战。正因如此,在最后两场比赛中,王 桑超和李申圆不得不相继退回到后防

"但愿,所有的不走运,都能随着 中超赛季的结束而结束吧……"昨天 赛后有人这样说道。结束中超赛事之 后,海港队将在广州原地休整两天,然 后在本周五启程飞往成都,参加周日 开战的足协杯决赛。

# 因为各自的伤病问题, 无法为球队出

外援中卫迈斯托罗维奇、国脚中卫李 昂、门将杜佳以及年轻的"00后"中场 阿布拉汗。而在整个赛季过程中,上述 四名新援里真正为球队有过一定出场 记录的,只有李昂和阿布拉汗,莱科自 己似乎也在为他带来的新体系寻找合 适的搭配。前五轮中大放异彩的新人 阿布拉汗,在联赛深入之后,出场时间 逐渐减少。第一阶段后半段比赛中的 首发后腰杨世元,在争冠组比赛中亮 相不多。最后多场比赛中频频获得机 会的买提江,其实也是直到今年足协 杯开打之后,才逐渐迎来了属于自己 的机会。倒是两个边翼卫位置上,吕文 君和李申圆的组合比较固定,不过也 因为两人出勤率较高, 使得球队在这 两个位置上给人缺少后手的感觉。

其中之一, 其次就是三后卫体系中的

充实的阵容和板凳厚度, 同样是 一支争冠球队的必需,尤其是当球队 在面对同级别实力的对手时。以海港 队负于山东泰山的比赛为例, 当后者 能够在调兵遣将时,逐一换上国脚级 或有过国字号经历的球员时,海港队 的选择相对就要少一些。"没有取得冠 军肯定是不开心的,我们的目标就是 夺冠。但另一方面, 当球队发挥出最好 水平、展现全力的时候,我觉得还是会 满意的。我们应该把这个赛季的经验 作为教训,用到下一个赛季当中,争取 在下个赛季向着更大的目标奋斗。"

莱科在赛后的表态,似乎给出了 两层意思。首先是,不出意外的话,下 个赛季他仍将率领这支球队继续征 战, 其次是, 在结束本塞季所有比塞 后,所有人都需要坐下来思考和总结 一番,在下个赛季来临之前,这个休赛 期内能够做些什么,同时又能对本赛 季出现的问题作出哪些整改。这其中, 当然也包括莱科自己在日常训练和比 赛中的一些选择。

### 目标就是冠军 莱科或将留任 理论上来讲,莱科口中的"阵容方 面问题",要分为两部分来看,伤病是

## 站在球队的角度,本赛季初在引 援方面其实是花了大力气的, 引进了

## 新国足下周一集结,海港或有新面孔入选

最后一轮联赛落幕后,新一届国 足的集训事宜被正式提上议事日程。 据了解,新帅李霄鹏上任后的首次集 训,将在1月10日于上海展开,届时,参 加集训的国脚人数有望超过以往任何

由于上海海港与川东泰川之间还 有一场足协杯决赛要踢,因此,两队中 的国脚可能被允许稍晚报到,海港队 中此前有三人参加了12强赛比赛,分 别是颜骏凌、王燊超、李昂,前两人的 家就在上海,前往国足报到相当方便, 李昂近期有伤病在身, 因此还要看其 后续的恢复情况。此次集训地点在海 港队的世纪公园训练场,距离市区更 近,当然国脚们预计还是会统一行动。

事实上,在过去一个月里,国足新 帅李霄鹏一直在与教练团队以及国家 队备战领导小组沟通有关国脚集训名 单一事,此前有媒体披露,这份名单可 能将会超过40人,像严鼎皓、高准翼 这样在联赛中有不错表现的球员可能 会包括在内。而对海港队来说,今年联 赛中其实也有不少表现稳定的球员, 比如中后卫位置上的魏震与贺惯。

作为联赛中失球最少的球队,今

年海港在改打三后卫体系后, 防守端 一直有着比较稳定的表现,其中魏震 在最后三场比赛因伤缺席之前, 打满 了整个赛季包括足协杯在内的所有比 赛,其间甚至没有一次替补或中途被 替换下场,堪称球队中的"铁人"。遗憾 的是, 他因为红牌停塞将错过最后的 足协杯决赛。当然,是否可以进入此次 国家队集训的队伍,可能还要看其伤 病恢复情况。

贺惯则已经不是第一次进入国足 教练组视野了,早在里皮执教时期,这 名1993年出生的中卫已经为国家队出

场过。本赛季在新帅莱科的战术体系 中,无论是盯人中卫还是拖后中卫,贺 惯的表现也比较稳定,基本没有什么

当然,最终的集训国脚名单,仍有 待中国足协官方宣布为准,过去多年 中,中国足协其实不乏圈定国家队大 名单的先例,海港队历史上像如今已 不在队中的汪佳捷、朱峥嵘等也都进 入过候选范围。即便是入选了集训大 名单,最终是否能够留下甚至随队出 征后续的12强赛比赛, 身的努力以及教练团队的评定。

轮 胜 平 负 积 排名 球队 1 山东泰山 22 15 6 2 上海海港 22 13 6 3 45 3 广州 22 13 5 4 44 4 长春亚泰 5 22 11 6 39 5 北京国安 22 9 7 7 33 9 6 深圳 22 5 8 32 7 广州城 7 7 22 8 29 8 河北 7 9

### 争冠组赛程

12.13 深圳 1比3 上海海港 12.16 上海海港 1比0 广州城 12.19 上海海港 0比2 山东泰山 12.22 广州 0 tt.0 上海海港 12.26 上海海港 3比1 深圳 12.29 广州城 1比2 F 海 海 港 01.01 山东泰山 2比2 上海海港 01.04 上海海港 1比0

### 体能最好 丢球最少

莱式风格基本成型

赢下广州队赛后,海港主帅莱科 特意来到对手更衣室找到了郑智,向 对方表达了自己的欣赏:"非常喜欢你 们的踢球风格,同时也希望你能在今 后的教练生涯当中顺利!

昨天这场比赛中,广州队的确给 海港制造了大麻烦, 当然就整个赛季 而言,海港也有自己的优点,比如体能 和跑动。"我们每场比赛的跑动距离都 要超过12万米,是整个联赛当中体能 最好的球队。每名队员从第一分钟到 最后一分钟,都是全力在拼。"莱科说。 还记得上个赛季最后阶段, 外界不少 人都诟病海港中前场跑动和穿插太 少,以至于球队在进攻端很多时候只 是"站着踢球",可以说本赛季在这个 问题上,海港是有所改进的。跑动和体 能提升的背后,有教练组对体能的严 苛要求,这一点从日常的训练量上就 能看出。当然,多过以往的伤病问题, 是教练组需要总结的。

22轮联赛战罢,海港队成为了联 赛中丢球最少的球队,这一点倒是出 乎不少人意料之外。一方面是由于,莱 科给球队灌输的压迫式打法,这种情 况下丢球数少,证明球队在控制对手 反击层面做得不错;另一方面,海港队 使用的三后卫阵型称得上是一套全新 的体系,从数据来看,球员们的适应情 况也比较到位。当然,不能忘记防线身 后颜骏凌的表现,整个赛季当中,小颜 为球队出场20次,其中10场零封,零封 场次是所有门将当中最多的, 昨天对 阵广州队的比赛中, 在张琳芃罚丢点 球之前,正是颜骏凌封出了广州队小 将凌杰的倒地铲射,确保海港能以一 场零封,完成赛季最后一战。

